



В ДУХЕ ВЕЛИКИХ ПОБЕД



Фото: Николай БУЯНОВ.

Счастливые улыбки на лицах, георгиевские ленточки на груди, а в воздухе парит ощущение праздника — таким краснодарцы встретили 63-й День Победы. С самого утра жители краевой столицы готовились к главному торжеству страны. Нарядные, с красными гвоздиками в руках они шли к Вечному огню. Здесь, на площади Героев, начала официальная церемония — возложения цветов и венков в память павших, ждали главные виновники празднества — ветераны, те, кому мы обязаны мирным небом и этим весенним днем. Благодаря им мы живем в свободной, независимой стране. И теперь они стоят здесь, на площади, прижимая к груди букетики, а на морщинистых щеках застыли слезы радости. Этот день — самый долгожданный в их судьбе, по-особому трогательный. Каждый год ветераны встречаются со своими боевыми товарищами, с теми, с кем плечо к плечу отмеряли каждый шаг, приближая великую Победу, с теми, с кем делили окоп и солдатскую кашу, с теми, от кого порой зависела их собственная жизнь, а значит, жизнь целого народа.

Ветераны стояли в тени деревьев плечо к плечу, улавливая каждый жест, каждое слово. Говорили, конечно, о войне.

Казак офицерской сотни Екатеринодарского отдела ККВ Иван Босых помнит, как 63 года назад вестовые разносили по поселку радостную новость о Великой Победе, ждали которую 1418 дней. Он был семилетним мальчиком, когда советский народ поднялся против фашистов. Его отец прошел всю войну, сражался и старший брат. «Это самый светлый, самый долгожданный праздник, — говорит есаул. — Я пережил шестимесячную оккупацию, видел бомбежки, после артобстрелов мы с мальчишками бежали считать воронки. Это сейчас понимаю, что тогда Бог миловал, уберег

от более тяжелой участи, какая выпала на долю наших солдат. Какой тяжелый груз вынесли на своих плечах! Низкий им за это поклон».

И вот загремели трубы духового оркестра. Колонна, в которой шли губернатор Александр Ткачев, его заместители, председатель Законодательного Собрания Краснодарского края Владимир Бекетов, атаман ККВ Николай Долуда, медленно приближалась к мемориалу погибших воинов. И каждый молча нес цветы или венки, которые через несколько мгновений легли у Вечного огня в знак памяти о тех, кому не суждено было дожить до сегодняшнего дня, но чей подвиг будет храниться в веках.

(Окончание на 3-й стр.)

● Рынок работает и зарабатывает

Около десяти лет на окраине станицы Титаровской пустовала земля. В 2004 году здесь началось строительство казачьего рынка. Сегодня на площади в 42 сотки 36 павильонов и 20 торговых точек. Работают на рынке исключительно казаки. Трудятся целыми семьями.

стр. 2

● Нужен совет

Совсем скоро начнет действовать общественный совет при атамане Кубанского казачьего войска. Положение о создании данной организации уже прописано. По задумке Николая Долуды, совет поможет выработать единую концепцию дальнейшего развития казачества.

стр. 2

● Пасхальные цветы

На III фестивале мастеров и художников России «Жар-птица», прошедшем в Москве, работы казачьего коллектива декоративно-прикладного искусства «Хуторок» Кропоткинского городского казачьего общества украсили сразу несколько экспозиций.

стр. 4

Народ и казачество

НУЖЕН СОВЕТ

Совсем скоро начнет действовать Общественный совет при атамане Кубанского казачьего войска. Положение о создании данной организации уже прописано.

— Так уж получилось, что интеллигенция несколько отделилась от нас, казаков. А между тем без поддержки с ее стороны нам казачество не поднять, — прокомментировал свое решение войсковой атаман.

Этот замысел Николай Александрович озвучил на расширенном заседании войскового правительства, участники совещания признали идею очень мудрой и нужной: «Любо, давно надо было», — единогласно поддержали своего атамана казаки.

Общественный совет при атамане Кубанского казачьего войска будет определять стратегию развития казачества.

По задумке Николая Долуды, совет поможет выработать единую концепцию дальнейшего развития казачества, направить казаков на правильную дорогу и позволит стать им в авангарде общества.

— Разумеется, все резолюции общественного совета будут носить только рекомендательный характер. Но на основании этих выводов мы сможем создавать наши указы и постановления, — обрисовал возможности взаимодействия атаман ККВ.

Сейчас идет подбор кандидатур данного совещательного органа. Это обязательно будут авторитетные и уважаемые на Кубани люди, ведь им предстоит серьезная и ответственная работа: наполнить «содержанием» «форму» нынешнего казачества.

— В совет непременно войдут ученые, духовенство, представители творческой интеллигенции, педагоги, — подчеркнул Николай Долуда.

Члены совета, надеется атаман, будут принимать участие и в разработке программ для казачьих классов, в формировании мировоззренческих основ кодекса чести казака. Так что современное кубанское казачество имеет все шансы войти в новый день идеологически подкованным.

Иванна ГЕРАСИМОВА.

Крупным планом

Краевыми департаментами науки и по делам казачества на основании распоряжения губернатора Кубани разработан проект «Концепции развития общего, начального профессионального и дополнительного образования казачьей направленности».

дежи и населения в целом. В противном случае все экономические и политические достижения не будут иметь смысла», — расставляют акценты разработчики концепции.

Значительное место в реализации данного направления деятельности принадлежит Кубанскому казачьему войску. Ведь казаки уже давно поняли, что воспитывать себе на смену истинных патриотов и подлинных носителей культуры нужно с раннего детства. Поэтому уже давно образо-

ского казачества, строевой подготовки. Во внеурочное время учащиеся посещают факультативы по культуре и искусству кубанского казачества, занимаются в патриотических клубах и спортивных секциях. На сегодняшний день двум учреждениям начального профессионального образования присвоен статус «казачьи».

Все эти позитивные тенденции и были учтены при написании концепции казачьего образования.

В АТАМАНЫ Я ПОЙДУ, ПУСТЬ МЕНЯ НАУЧАТ

Документ представляет собой систему взглядов, принципов и приоритетов государственной политики края в сфере образования. А стратегия этого направления госполитики вырабатывается на основе устава Краснодарского края, где, в частности, отмечено, что ведущее место в формировании историко-культурных ценностей Кубани занимает казачество.

От того, чему мы сегодня учим детей и как их воспитываем, во многом зависит внутреннее и внешнее благополучие и прогресс нашего общества, утверждают авторы проекта. Ведь рост экономики, успехи на политическом поприще, как в самой стране, так и на международном уровне, немыслимы без решения главного вопроса — выковывания морально и нравственно устойчивого гражданина, способного осознать, принять и поддержать деятельность государства, направленную на укрепление его мощи.

«Для преодоления нравственного кризиса среди молодежи как неотъемлемой части нашего общества, будущего России, необходим целый комплекс средств традиционной и народной педагогики. На первом месте в этом направлении стоит гражданско-патриотическое, духовно-нравственное развитие моло-

ванием с региональным казачьим компонентом вышло за рамки работы с детьми школьного возраста. Постепенно выстраивается преемственная линия образовательных учреждений, способных ознакомить ребят с культурой и традициями родного края. И первыми в этой цепочке стоят детские сады. Ведь дошкольный возраст — это период пробуждения у ребенка интереса к окружающему миру, в том числе и к малой родине. Сейчас в 1466 кубанских ДДУ малыши знакомятся с природой родного края, его достопримечательностями. На занятиях воспитатели рассказывают дошколятам об их знаменитых земляках.

Следующей в образовательном процессе, основанном на историко-культурных ценностях казачества, стоит школа (на данный момент в крае работает более 600 казачьих классов, а пять СОШ носят гордое звание «казачьи»).

Также немаловажную роль здесь играют учреждения дополнительного образования, где тоже введен ряд региональных предметов и курсов казачьей направленности.

С 2002 года казачьи группы появились и в профучилищах. Основное содержание данного курса реализуется здесь через преподавание военного дела, истории кубан-

В заключение создатели этой мировоззренческой платформы отмечают, что наиболее эффективно складывается работа в тех учебных заведениях, где состоялось сотрудничество с районными казачьими обществами. В ряде муниципальных образований классы и группы казачьей направленности получают поддержку и сотрудничают с отделами культуры, военкоматами, военными частями, спорткомитетами и органами внутренних дел.

«Социальное взаимодействие образовательных учреждений расширяется за счет сотрудничества с общественными организациями различной социокультурной и гражданско-патриотической направленности», — сказано в проекте.

Сейчас концепция находится на этапе согласования и путешествует по ведомствам, ответственным за ее проведение в жизнь. И тем, на кого возложена эта нелегкая миссия, предстоит взвесить все «за» и «против». Такой документ не подмахнешь, не глядя, ведь на основании оговоренных в нем моментов будут разрабатываться учебные программы для школ, училищ казачьей направленности, а также казачьих кадетских корпусов.

РЫНОК РАБОТАЕТ И ЗАРАБАТЫВАЕТ

На казачьем рынке — конец рабочего дня. Продавцы собираются домой. Пожилой опрятный торговец снимает фартук и бережно собирает нераспроданные фрукты со своего небольшого лоточка. Его соседи грузят остатки товара в машины, негромко переговариваясь между собой. Они последние, кто задержался в этот пятничный вечер. Исполняющий обязанности атамана Екатеринодарского отдела ККВ Виктор Светличный давно обещал показать мне этот рынок.

Здесь Виктора Георгиевича знают все. Приветливо поздоровавшись, он у каждого поинтересовался, как прошел день, все-таки не чужие, да и дело общее, на общее благо.

Около десяти лет на окраине станицы Титаровской пустовала земля. Еще в начале 90-х годов прошлого века казачьим обществам выделялись участки под личные подсобные хозяйства. Однако не все казаки оказались добросовестными арендаторами. Так было в этом районе. Куча бытового мусора годами никого не смущала, пока главой общества не избрали Виктора Светличного. Сразу и группа энтузиастов нашлась. Сначала расчистили площадку, засыпали гравием, подыскивали инвесторов, подрядчиков, подготовили все необходимые документы. В 2004 году началось строительство. Уже через год рынок запустили в эксплуатацию.

— На свой страх и риск все делали, — делится атаман. — В станице это уже третий по счету рынок. Боялись, что не окупится.

Чуть более двух лет прошло, детище титаровских казаков приносит пусть небольшой, но стабильный доход. Сейчас на площади в 42 сотки — 36 павильонов и 20 торговых точек. Работают на рынке исключительно казаки. Трудятся целыми семьями. Сегодня таких около тридцати. Низкие цены, высокое качество и хорошее обслуживание — составляющие, за счет которых удалось выжить в жестких условиях конкуренции.

И вот прилавки окончательно опустели, последний, немного замешкавшийся продавец сел в свой старенький отечественный автомобиль и уехал. Обычно после трудового дня остаются кучи мусора, а у рыночных прилавков начинается вторая смена, но уже в качестве ночлега для бездомных. На казачьем рынке в Титаровской все по-другому. Чистота и порядок, кругом ровным ковром лежит асфальт — вот что отличает его от многих торговых предприятий. Свежевыкрашенные прилавки, единообразные павильоны — за всем этим

следят казаки. И в дворниках нет необходимости, вот что значит дисциплина и самоорганизованность. Здесь все кажется необычным, даже названия: «На всякий случай», «Цирюльня на майдане». Охраняют территорию тоже казаки. Бригада из шести человек имеет лицензию, все необходимые для этой деятельности средства, включая связь.

Изначально, когда рынок только создавался, было решено, что прибыль пойдет на развитие казачьего общества, чтобы не зависеть от войска и самостоятельно определять первоочередные нужды. В прошлом году заработанные около 150 тысяч рублей по решению членов Титаровского общества потратили на содержание спортивного зала, где занимаются казаки и их дети начиная с шестилетнего возраста, оказали спонсорскую помощь детскому интернату, казачьим классам, наставникам, не забыли и про казачью семью.

Главной задачей современного Кубанского казачьего войска исполняющий обязанности атамана Екатеринодарского отдела Виктор Светличный считает воспитание молодежи. В этом году он вместе со своим заместителем Сергеем Золотоверхом и другими помощниками наладил шефские связи с военным кораблем «Кубань», который принадлежит Азово-Черноморскому пограничному управлению береговой охраны

ФСБ РФ. Теперь казачата целыми классами могут приезжать в Новороссийск, где дислоцируется судно, знакомиться с бытом и службой военных. Кроме того, на базе учебного центра погрануправления, расположенного в Геленджике, полным ходом идет организация летнего лагеря военно-патриотической направленности для детей казаков. Департамент молодежной политики края на питание ребят среднего и старшего школьного возраста уже выделил 520 тысяч рублей.

Остальные затраты возьмет на себя Екатеринодарский отдел. Виктор Георгиевич лично проверил расположение, где будут жить казачата, условия отдыха и питания. «Перед новым учебным годом ребята должны набраться сил и запастись хорошими эмоциями», — отметил он. За десять дней, ровно столько длится смена, в лагере побывают от 50 до 80 ребятшек. В программе — увлекательные экскурсии и морские прогулки на борту военного корабля «Кубань».

— У нас очень много планов и по развитию обществ в отделе и особенно по патриотическому воспитанию казачат, — говорит Виктор Светличный. — Я чувствую, что нам это по силам.

Для осуществления задуманного потребуются не только опыт. Любое, даже самое маленькое мероприятие не столько хлопотно, сколько требует финансовых затрат. Бюджет Кубанского каза-

чьего войска в сравнении с прошлым годом увеличен вдвое, однако это не повод расслабляться. Вступив в должность, атаман ККВ Николай Долуда все-таки занялся формированием внебюджетных источников.

«Казаки не должны быть хлебниками», — сказал он на одном из заседаний войскового правительства. На сегодняшний день в большинстве обществ, за исключением Баталпашинского и Майкопского отделов, есть земля общей площадью более шести тысяч гектаров. В собственности войска имеется и другое имущество, которое также может приносить доход. Однако некоторые казаки предпочитают ходить с протянутой рукой, чем, к примеру, сеять. В Титаровском обществе пошли другим путем — построили рынок. И хотя из-за высокой арендной платы содержать его, как признался исполняющий обязанности атамана Екатеринодарского отдела Виктор Светличный, становится все труднее, польза все равно есть. И сейчас Виктор Георгиевич поставил перед собой еще одну трудную задачу — развить в отделе экономическую службу. В планах — создать казачье охранное предприятие и организацию, которая займется ремонтом муниципальных объектов. Так казаки получат рабочие места, а общества — дополнительные источники финансирования.

Полина ПОЦЕБНЕВА.

В ДУХЕ ВЕЛИКИХ ПОБЕД



Фото: Полина ПОЦЕБНЕВА.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Вслед за первыми лицами края шли ветераны, казаки Екатеринодарского отдела, дети. Их букетики также легли на холодную плиту.

А в это время на площади Октябрьской революции шли последние приготовления к грандиозному параду. Участники возложения направлялись туда. Здесь с военной точностью выстроились коробки войск Краснодарского гарнизона, Кубанского казачьего войска, курсантов и кадетов казачьего корпуса имени Бабыча. Официальные представители администрации края, Законодательного Собрания и казачества заняли свои места на трибуне. Почетное право открыть парад предоставили ветеранам далеких событий. С гордо поднятой головой они проехали по площади на стилизованных под военные автомобилях. За ними — участники локальных конфликтов. Следом один за другим проходили парадные расчеты.

Улыбнулся и приосанился, стоя на трибуне, атаман ККВ Николай Долуда, когда мимо проходил почетный караул Кубанского казачьего войска. Все, как один, в красных черкесках и белых перчатках и казаки Екатеринодарского отдела под руководством исполняющего обязанности атамана отдела Виктора Светличного. Недаром так тщательно готовились: оттачивали

каждый шаг, движение рук и поворот головы. В этот день они чувствовали себя сопричастными к великому событию. Ведь их деды и прадеды также сражались на поле брани. Вот он — народ-победитель, оглядывая еще раз площадь, хочется добавить: гордый и непримиримый, великое наследие великой страны.

Праздничным салютом стрелковых орудий ознаменовано окончание парада, но до самого вечера не прекращались народные гуляния. Местной милиции и казакам-дружинникам дремать не пришлось. В этот день они работали в усиленном режиме.

9 мая во всех муниципальных образованиях края казаки возлагали к памятникам погибших живые цветы. Пышные торжества, посвященные 63-й годовщине Победы, прошли и в Карачаево-Черкесии. Там в традиционной казачьей форме со знаменем 2-го Хоперского полка стройными рядами прошли казаки Баталпашинского отдела ККВ. Активное участие в праздновании приняло и молодое поколение казаков. А в Майкопе казаки одноименного отдела впервые открыли военный парад. Коробку из 50 человек зрители встречали с особым радушием. Так спустя 10-летия хранится память о доблести и необыкновенном героизме воинов, чье мужество навсегда останется в истории нашей Родины.

Полина ПОЦЕБНЕВА.

Справка

Немало кубанских казаков сражались за Родину в годы войны. В первый период с Кубани на фронт было мобилизовано около 600 тысяч бойцов, что составило 20 процентов населения. Уходили целыми семьями: Грачевы, Жуковы, Карченковы и другие. На поле брани сражались 50-я Кавалерийская дивизия, 17-й и 4-й Кавалерийские корпуса, Краснодарская 9-я пластунская дивизия, конная казачья группа генерала Доватора, в составе которой — отдельная казачья дивизия кубанцев.

В Кубанский кавалерийский корпус входили две казачьи дивизии — примерно 10 тысяч казаков-добровольцев. Фактически все районы Кубани направили в эти дивизии свои сотни. Казаки с честью выполнили свой долг. Фамилии Лющенко, Криворочко навсегда останутся в памяти жителей края. Казак из станицы Бесстрашной Дмитрий Лавриненко уничтожил 52 фашистских танка, звания Героя удостоен посмертно. Всего в годы войны 283 человека были удостоены высшего звания Героя и большая часть — кубанские казаки.



Фото: Николай БУЯНОВ.



Фото: Геннадий АНОСОВ.

Молодежные инициативы

НОВОЙ ЖИЗНИ СОЗИДАТЕЛИ

Мальчишки из Гривенского хуторского казачьего общества уже сейчас создают свое «завтра». Недавно здешние казаки получили здание под штаб. Это помещение нуждалось в ремонте, и ребята активно взялись за кисти и щетки.

— Уже через несколько дней комнаты радовали глаз новизной, — делится начальник штаба Гривенского ХКО Сергей Сычев.

Но на этом казачата останавливаться не стали. Они обустроили станичный парк и разбили сквер возле стадиона. Сейчас мальчишки помогают своим наставникам создать при штабе музей казачьей славы.

За это активное участие в жизни общества ребят решили поощрить поездкой в Кронштадт с экскурсией на военный корабль. Но воплотится эта ребячья мечта в жизнь, если только в ХКО найдут спонсоров, чтобы оплатить поездку.

Леона РУБАН.

А МНЕ ФОРМА ПО ПЛЕЧУ!

Станицу «Заречье» Адлерского района Сочи с целью ознакомления с казачьим бытом посетили ученики и педагоги школы-интерната № 1 города-курорта Сочи.



Атаман СКО «Заречье» и атаман ХКО «Адлер» войсковые старшины Ю. Труфанов и Г. Новоселов провели занятия со школьниками, показали документальный фильм о проведении летних сборов кадетов Кубанского казачьего кадетского корпуса имени Бабыча. Ознакомили школьников с историей образования станицы «Заречье», посетили учебные классы и казачий музей СКО «Заречье».

Ветеран Великой Отечественной войны Новоселов рассказал

школьникам о войне и послевоенной жизни.

Посетившие станицу школьники и педагоги с удовольствием слушали рассказы, рассматривали предметы казачьего быта и оружия, фотографировались в казачьей одежде.

Юрий ТРУФАНОВ,
атаман СКО «ЗАРЕЧЬЕ»
(особой пограничной станицы) Адлерского района города-курорта Сочи, войсковой старшина.

Анонс

ПАНИХИДА ПО ГЕРОЯМ

17 мая, в субботу, в Красноармейском районе пройдут традиционные Тиховские поминовения.

Это мероприятие — дань благодарности потомков полковнику Льву Лукьяновичу Тиховскому и его казакам за мужество и стойкость, проявленные при защите населения станиц Ивановской и Старонижестеблиевской от нападения горцев. 10 января 1810 года 148 казаков погибли в неравном бою при защите южных рубежей страны и родных селений.

До 1914 года у могилы ежегодно проводили поминальную панихиду. Затем могила была утеряна и найдена только в 1973 году благодаря старожилу Т. В. Савченко. С 1991 года по решению правления Кубанской казачьей рады церемония была восстановлена и проводится ежегодно. Участие в мероприятии примет и атаман Кубанского казачьего войска Николай Долуда.

Патриотическое воспитание

В поселке Цыбанобалка прошел смотр допризывной казачьей молодежи Анапского РКО. Мероприятие было приурочено к 63-й годовщине Великой Победы. Районный этап соревнований вот уже шестой год проводит Таманский казачий отдел.

ВПЕРЕД, К НОВЫМ ПОБЕДАМ!



Во время состязаний инструкторы по патриотическому воспитанию, закрепленные за каждым отделом Кубанского казачьего войска, проверили уровень готовности казачат к службе в Вооруженных силах России.

— Это своеобразный отчет станичных и хуторских казачь-

их обществ о проделанной за прошедший год работе, — рассказал заместитель атамана Таманского отдела Валерий Кокорин, — ведь по тому, какие результаты ребята показали на соревнованиях, можно судить о работе их наставников.

На стадионе в Цыбанобалке

собрались 168 казачат из 17 первичных казачьих обществ. Состязались в военном четырехборье, а также демонстрировали свою строевую и огневую подготовку учащиеся каза-

чьих классов в возрасте от 13-ти до 18 лет.

Смотр, как водится в казачьей среде, начался с молебна, который отслужил священник Свято-Ануфриевского храма отец Геннадий. Напутствовал ребят и представитель войскового правления, помощник заместителя атамана ККВ Валерий Колено:

— В годы войны на фронт уходили мальчишки немногим старше вас. Они отдали свою жизнь за ваше сегодняшнее счастье. И ваш долг — любить и ценить свою Родину, которую они такой высокой ценой отстояли для вас.

Казачата преодолевали полосу препятствий, стреляли из пневматической винтовки, чеканили шаг во время проверки строевой подготовки.

Лучшими в командном зачете стали казачата Анапского городского, а также Алексеевского и Виноградного хуторских казачьих обществ, а чемпионами — Роман Присекин (хутор Усатова Балка), Вадим Каренин (станция Анапская), Иван Скворцов (поселок Цыбанобалка). Теперь победители будут защищать честь своего районного казачьего общества на отдельных соревнованиях.

Дарья АЛЕКСЕЕНКО.

Культура

ПАСХАЛЬНЫЕ ЦВЕТЫ

Ольга Ляпунова, руководитель казачьего коллектива декоративно-прикладного искусства «Хуторок» Кропоткинское казачьего общества, продемонстрировала работы своих юных подопечных на III фестивале художников России «Жар-птица», прошедшем в одном из павильонов ВДНХ.



Кроме Ольги, от Кубанского казачьего войска в Москву ездили еще шесть мастеров-ремесленников. Кубанцев в столице любят и всегда ждут с нетерпением.

«Изделия народно-художественных промыслов, отражающие кубанскую тематику, выполненные на основе традиционных технологий, популярны не только в Краснодарском крае, но и далеко за его пределами. Ведь в умелых руках мастеров-ремесленников края простые материалы превращаются в замечательные произведения», — презентует наших мастеровых каталог фестиваля. Эта публикация в издании, которое развозится по всем странам-участницам мероприятия, для кубанских рукодельцев — знаковая: значит, то, что они делают, и правда кому-то нужно.

— Попасть на мероприятие такого уровня для скромного провинциального коллектива — большая удача, — делится впечатлениями Ольга Владимировна. — А работы моих ребят придиричивая столичная публика заметила.

Еще бы! Разве можно было пройти мимо цветущих веточек вербы, которые юные дарования смастерили из медной проволоки и бисера, или оплетенных тем же декоративным материалом пасхальных яиц! Да и другие работы — вышивка, плетение из соломки, шитье бисером, оклады для икон — так и напрашивались на комплименты. Изделия кропоткинцев украсили сразу несколько экспозиций — «Православие», «Народы Северного Кавказа» и ряд других.

— Мы везде оказались к мес-

ту и ко двору, — улыбается кропоткинская мастерица.

Но участники смогли не только продемонстрировать широкой публике свои творения, но и сами кое-чему научиться — в течение всей выставки лучшие ремесленники России и ближнего зарубежья проводили с коллегами практические занятия.

— Мы столько материала набрали! — восхищенно делится Ольга. — Теперь дай Бог сил все это в жизнь воплотить! Столько всего хочется сделать!

Следующий фестиваль подобного плана — «Ладья» — уже не за горами — в декабре. А значит, готовиться нужно уже сейчас — с таким настроением кропоткинцы и вернулись домой.

Иванна ГЕРАСИМОВА.